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Ata da 32ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 18 de maio de 2018. 

Presidência do Senhor Deputado Marcell Moraes, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Ronaldo Menezes da Silva, Tenente 

Coronel PM e Comandante do Colégio da Polícia Militar de Candeias. A Mesa dos trabalhos foi 

composta pelos Srs.: Deputado Pastor Sargento Isidório; Marcelle Moraes, Vereadora de Salvador; 

Capitã-de-Fragata Lorene Rodrigues, representando o Comandante do 2° Distrito Naval, Vice-

Almirante Almir Garnier Santos; Mônica Santos Sarly da Silva, esposa do homenageado; Antônio 

Ernesto Leite Rodrigues, Procurador do Estado da Bahia; Tenente-Coronel PM Machado, Diretor do 

Colégio da Polícia Militar do Dendezeiros; Carlos Antônio Menezes da Silva, Coronel PM da Reserva 

Remunerada; Major PM Reginaldo Moraes, Comandante do Colégio da Polícia Militar de Ilhéus; 

Capitão PM Vítor Trindade, representando o Chefe da Casa Militar do Governador, Coronel PM 

Gomes; Major PM Tadeu, Ex-Deputado; Bartolomeu Mota, Capitão PM da Reserva Remunerada e 

Secretário de Ordem Pública, representando o Prefeito de Simões Filho, Diógenes Tolentino Oliveira; 

João Lúcio, representando os amigos do homenageado; e Thiago Pitari, primo do homenageado. O 

homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelo Deputado Pastor Sargento Isidório, 

onde foi recepcionado com o caloroso aplauso dos presentes. Após a execução do Hino Nacional e 

da Oração de São Francisco pela banda de música da Guarda Municipal de Salvador, sob a regência 

do Maestro Hamilton Fernando, o Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos ao Deputado 

Pastor Sargento Isidório e, da tribuna, registrou satisfação em conceder esta honraria que contou com 

o aval dos 63 parlamentares. Enfatizou a figura humana do homenageado, destacando a humildade 

e simplicidade em continuar morando no mesmo bairro que nasceu e se criou mesmo galgando postos 

cada vez mais altos na hierarquia militar. Discorreu sobre a profissão do homenageado, informando 

que ele ingressou na Academia da Polícia Militar em 08 de abril de 1980, e comentou as dificuldades 

enfrentadas pelos militares. Disse que a filha do homenageado sempre que pode ajuda os animais 

de rua e conta com o apoio familiar nestas ações. Expressou o desejo de vê-lo um dia como Secretário 

de Segurança Pública da Bahia. O Deputado Pastor Sargento Isidório leu trecho bíblico para os 

presentes. O Sr. Presidente convidou a esposa e o irmão do homenageado para procederem à 

entrega da Comenda Dois de Julho. O Sr. Tenente-Coronel PM Ronaldo Menezes da Silva, saudou 

os membros da Mesa e os demais presentes externando emoção pela homenagem recebida. 

Agradeceu a Deus e aos pais, Sra. Margarida Menezes da Silva e Sr. Reginaldo Moraes (in memorian), 
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e, em honra ao pai, leu um excerto bíblico acerca do Apólogo de Jotão para ressaltar a importância 

que o pai teve ao assumir na sociedade as responsabilidades que lhe cabiam, livrando a família de 

maiores dificuldades. Após cumprimentar o restante da família, agradeceu ao Deputado Marcell 

Moraes, enaltecendo o trabalho dele em prol dos animais. Compartilhou a honraria com os policiais 

militares da Bahia e disse que trabalhará com mais afinco em prol da sociedade. Finalizou lendo o 

texto “A vida”, do poeta Mário de Miranda Quintana. O Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo 

da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


